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Gradivo za sejo Občinskega sveta 

 

Predstavitev izvajanja programa Leader v obdobju 2007-2013 

 

Lokalna akcijska skupina »Od Pohorja do Bohorja« 
 
Lokalna akcijska skupina »Od Pohorja do Bohorja« (LAS) je bila leta 2008 ustanovljena kot lokalno 
razvojno partnerstvo neprofitnega značaja, na območju občin Dobje, Dobrna, Oplotnica, Slovenske 
Konjice, Šentjur, Vitanje in Zreče.  
Člani LAS »Od Pohorja do Bohorja« so poleg omenjenih občin predstavniki različnih društev, združenj, 
lokalnega gospodarstva, različnih javnih ustanov in služb ter aktivni posamezniki, ki želijo s skupnim 
delom prispevati k celostnemu razvoju podeželja.  
Upravljalec LAS »Od Pohorja do Bohorja« je Razvojna agencija Kozjansko, ki predstavlja vmesni člen 
med LAS ter Leader pisarno na Ministrstvu za kmetijstvo in okolje (MKO) ter zagotavlja potrebno 
strokovno podporo območju pri uresničevanju ciljev, ki si jih je le to zastavilo v svojem razvojnem 
dokumentu, t.j. Lokalni razvojni strategiji LAS.  
 
Na območju LAS “Od Pohorja do Bohorja” je do sedaj zaključenih 58 od skupno 72 projektov, ki so 
vključeni v Letni izvedbeni načrt (LIN) oziroma Načrt izvedbenih projektov (NIP) za posamezno leto v 
obdobju med leti 2008 in 2012.   
Skupna višina vseh, do sedaj, zaprošenih Leader sredstev oz. sredstev sofinanciranja, za 58 projektov, 

znaša cca 717.528,00 €, od tega znaša višina že izplačanih Leader sredstev,  cca 657.063,00 €.   

Projekti, ki se še izvajajo bodo predvidoma zaključeni do konec leta 2014. 
 
 
Projekti, ki so se izvedli/se izvajajo na območju občine Zreče: 

 

 
Potrjeni projekti  Prijavitelj 

Celotna vrednost 

projekta ob zaključku 

izvedbe (ob oddaji 

poročila) 

Prejeta Leader 

sredstva (€) 

1 Vodovnikova zbirka KS Skomarje 38.740,23 15.799,97 

2 Obnova železniške postaje v Zrečah KUD Vladko Mohorič 26.431,64 10.499,89 

3 Srčkova učna pot Planinsko društvo Zreče 34.657,21 15.000,00 

4 Vsakdanjiki in prazniki Skomarjanov KS Skomarje 25.556,09 11.000,00 

5 
Prašne ceste Zreškega Pohorja nas 
povezujejo 

KS Skomarje 41.057,84 20.394,00 

6 Razvoj blag. znamke Okusi Rogle Unior Zreče 58.803,39 14.812,64 
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7 
Rudniki, premogovniki in kamnolomi 
v Dravinjski dolini 

Občina Zreče 35.807,10 14.350,00 

8 
Zaljubljeni v naravo - z vetrom v laseh 
po pohorskih poteh 

LTO-Rogla – Zreče, GIZ     

9 
Razišči, občuti, užij destinacijo Rogla-
Pohorje_Rogla-Pohorje vabi 

LTO Rogla-Zreče, GIZ     

261.053,50 101.856,50 

 
 

Na območju občine Zreče je bilo izvedenih tudi 11 skupnih Leader projektov v skupni vrednosti cca. 
304.944,00 € (5 skupnih je še v izvajanju), katerih aktivnosti so se odvijale na posameznih lokacijah 
območja občine Zreče oz. so bile le te vključene v posamezne sklope projektnih aktivnosti. 
 

 

Vodovnikova zbirka 

V okviru dveh fazah se je uredila Vodovnikova zbirka v nekdanjem župnišču v Skomarju. V prvi fazi 
projekta so bila opravljena vsa ureditvena dela, v drugi so se zbirali razstavni predmeti, uredila se je 
zbirka, izdelalo promocijsko gradivo, izvedle delavnice ter ob zaključku projekta otvoritev s kulturnim 
dogodkom. Stalna razstava del Jurija Vodovnika v Skomarju pomembno prispeva k ohranjanju kulturne 
dediščine, osvešča o pomenu njenega ohranjanja ter krepi pripadnost in identiteto slovenski tradiciji.  
Nosilec: Krajevna skupnost Skomarje 

 
Obnova železniške postaje v Zrečah 

V starem delu Zreč se nahaja vlakovna kompozicija, ki je bila že v precej slabem stanju. V okviru projekta 
se je le ta obnovila in zaščitila, uredil peronski del postaje in prostor čakalnice, vse z ustrezno muzejsko 
opremo, izdelano je tudi promocijsko gradivo. Na ta način je obogatena ter nadgrajena obstoječa 
turistična ponudba. 
Nosilec: Kulturno umetniško društvo Vladko Mohorič 

 

Srčkova učna pot 

Za vzpostavitev ustrezne in kvalitetne infrastrukture za aktivno preživljanje prostega časa in za izvajanje 
učnih nalog v naravi oziroma na terenu, skladnih z učnim načrtom osnovnošolcev, se je izvedlo trasiranje 
tematsko učne poti, pripravila potrebna dokumentacija in izobraževalne vsebine za informativne table, 
urejena je tematsko učna pot s pripadajočo opremo oziroma učnimi objekti na posameznih učnih 
točkah, postavljene informativne in usmerjevalne ter dopolnilne table, izveden pohod po Srčkovi učni 
poti, informirana javnost, poleg tega je Srčkova učna pot vključena v turistične programe Občine Zreče.  
Nosilec: Planinsko društvo Zreče 

 
Vsakdanjiki in prazniki Skomarjanov 

Uredil se je zapuščen kletni prostor v stavbi župnišča v vasi Skomarje, kjer je v osrednjem delu že urejena 
»Vodovnikova zbirka«. Urejen kletni prostor vsebinsko dopolnjuje obstoječo zbirko in hkrati predstavlja 
dodatno turistično ponudbo. Z ureditvijo kletnega prostora so pridobljeni trije prostori: predprostor, 
prostor, namenjen predstavitvi kulinarike »Zreškega Pohorja« in prostor, namenjen predstavitvi že 
pozabljenih obrti, šeg, navad … Z namenom predstavitve projekta je bila izvedena delavnica za kmetije 
Zreškega Pohorja, izdelana zloženka in predstavitveni DVD za eno obrt in obveščanje o projektu v 
medijih.  
Nosilec: Krajevna skupnost Skomarje 
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Prašne ceste Zreškega Pohorja nas povezujejo 

Na hribovskem območju treh krajevnih skupnosti Zreškega Pohorja, KS Resnik, KS Skomarje in KS 
Gorenje, so bila izvedena investicijsko vzdrževalna dela za ureditev makadamskih cest, kjer so na 
nadmorski višini ok. 1.000 m številne samotne kmetije. Cilj je bil omogočiti boljše prometne povezave na 
območju teh krajevnih skupnosti in izboljšati pogoje življenje. Projektni partner, Turistično društvo 
Resnik Rogla, je v sklopu Jakobovih dni organiziral »Jakobov pohod«. 
Nosilec: Krajevna skupnost Skomarje 

 
Razvoj blagovne znamke Okusi Rogle 

Oblikovana je blagovna znamka (BZ) Okusi Rogle, s ciljem okrepiti prepoznavnost destinacije Rogla – 
Pohorje, ki zajema občine Oplotnica, Slovenske Konjice, Vitanje in Zreče, v Sloveniji in izven meja. V 
blagovni znamki so združeni kulinarični, kulturni in ostali ponudniki omenjenega območja. V okviru 
projekta je bil izdelan Pravilnik o podeljevanju kulinaričnega znaka Okusi Rogle, organizirane prireditve 
pod okriljem BZ Okusi Rogle, izdelana brošura ipd. Močan poudarek je bil dan na promociji projekta, 
izvedene so bile tudi številne izobraževalne delavnice. 
Nosilec: Unior d.d., Program Turizem, Zreče 

 
Rudniki, premogovniki in kamnolomi v Dravinjski dolini 

Premogovništvo in rudarstvo sta gospodarski panogi, ki sta pripomogli k razvoju gospodarstva po 
Dravinjski dolini. Zato so občine Slovenske Konjice, Oplotnica, Vitanje, Zreče, Poljčane in Makole 
podpisale dogovor o sodelovanju pri izdaji monografije, s ciljem ohraniti bogato tehnično in kulturno 
dediščino. Z izdajo knjige želijo občine mlade in naše zanamce seznaniti z navedenimi dejstvi ter tako 
prispevati k ohranjanju znanja o pomembni dejavnosti v zgodovini. Ravno tako je izid te knjige podlaga 
za bogatejšo turistično ponudbo v vseh sodelujočih občinah.  
Nosilec: Občina Zreče 

 
Zaljubljeni v naravo – z vetrom v laseh po pohorskih poteh 

Uredile se bodo neurejene in neoznačene kolesarske in pohodne poti v območju turistične destinacije 
Rogla-Pohorje. Postavljene bodo smerne table na poteh (77 kom na pohodnih poteh in 70 kom na 
kolesarskih poteh) in 11 tematsko-izobraževalnih table ob pohodnih in kolesarskih poteh, izdelan 
zemljevid pohodnih in kolesarskih poti ter promocija. Na ta način bodo s projektnimi aktivnostmi 
seznanjeni vsi občani, turisti, izletniki, učenci in obiskovalci.  
Nosilec: LTO-Rogla – Zreče, GIZ 

 
Razišči, občuti, užij destinacijo Rogla-Pohorje 

V okviru projekta bodo znamenitosti, ponudba destinacije Rogla-Pohorje združeni in kot celota 
predstavljeni turistom, jim približani kot enotna počitniška destinacija. Izdelana bo brošura za turistično 
destinacijo Rogla-Pohorje v 3 različnih jezikovnih variantah, o kulturnih, naravnih in drugih 
znamenitostih na tem območju, nadalje bo izdelana turistična brošura turističnih ponudnikov destinacije 
Rogla-Pohorje in žepni zemljevidi območja turist. destinacije Rogla-Pohorje, posnet bo promocijski film 
destinacije in izdelan drobni promocijski material (vložne mape, nosilne vrečke, ovratni trakovi, beležke). 
Izvedene izobraževalne in motivacijske delavnice in usposabljanja za dvig nivoja znanja in dvig kakovosti 
storitev ter sejemski nastop v tujini.  
Nosilec: LTO Rogla-Zreče, GIZ 
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Rezultati ostalih izvedenih Leader projektov na območju LAS: 

o vzpostavljen prostor za izobraževanje, druženje in tudi trženje, 
o registracija dopolnilnih dejavnosti na kmetijah, 
o 5 izvedenih prireditev, ki se jih je udeležilo lepo število ljudi, 
o nova tržnica, 
o gozdna učna pot, 
o izdaja kataloga, organizacija strokovnega srečanja, 
o izvedba izobraževanja v 6 modulih za cca 200 oseb, 
o prenos znanj, 
o označene in urejene poti, informacijske table, brošura, 
o izdaja dveh knjig po poteh ustnega izročila kraja Dobje, 
o spletna stran društva, informacijski kiosk, 
o označitev in ureditev poti, pripravo potrebnega propagandnega materiala in izvedba 

promocije, 
o naredili nove lokalno tipične izdelke in njihovo trženje, 
o postavljen tipičen slovenski čebelnjak  naseljenimi čebeljimi družinami, zasajen zeliščni 

vrt s kneippovo potjo, vzpostavljena učna pot, izdelana savna pod slamnato streho, 
izdana promocijska brošura, posodobljena spletna stran, 

o urejen ribnik s prostorom za piknike, 
o promocija kmetijstva in dopolnilnih dejavnosti na kmetiji, 
o razvit in preizkušen mobilni način trženja, vključenost ponudnikov, 
o urejeni prostori, dodana turistična ponudba, 
o novo delovno mesto, 
o povezali obstoječa mladinska društva, oblikovali skupino promotorjev (mladi, ki delajo z 

mladimi), izdali razpis »Izboljšaj svojo lokalno skupnost, v okviru katerega s mlade 
skupine izvedle projekte po svojih lokalnih skupnostih, mladinska info stojala po šolah in 
krajevnih skupnostih, 

o vzpostavljena mladinska svetovalna pisarna, skupina mladih s postavljenimi cilji, srečanja 
mladih z vzorniki, priročnik »Najdi svojo pot«, »Učenje mala malca«, 

o urejena cesta za avtobus, parkirni prostor, informacijski prostor, turistična promocija, 
o ureditev sanitarij za obiskovalce Slivniškega jezera, 
o izdana brošura o demenci (Babi postaja čudna, vse pozabi), 
o predstavljene turistične kmetije na internetni spletni strani. 

 

 
Program razvoja podeželja RS in izvajanje programa Leader v obdobju 2014-2020 
V primerjavi s trenutnim Programom razvoja podeželja RS (PRP) uvaja PRP za obdobje 2014-2020 nekaj 
pomembnih sprememb, s čimer se želi prispevati k večji ciljni osredotočenosti in usmerjenosti v 
konkretne rezultate pri nadaljnjem razvoju podeželja. 
Na področju politike razvoja podeželja je tako opredeljenih 6 prednostnih nalog:  
1. pospeševanje prenosa znanja in inovacij v kmetijstvu, gozdarstvu in na podeželskih območjih, 
2. krepitev konkurenčnosti vseh vrst kmetijstva in krepitev vitalnosti kmetij, 
3. spodbujanje organiziranja živilske in neživilske verige ter obvladovanja tveganja v kmetijstvu, 
4. obnova, ohranjanje in izboljševanje ekosistemov, povezanih s kmetijstvom in gozdarstvom, 
5. spodbujanje učinkovite rabe virov ter podpiranje kmetijskega, živilskega in gozdarskega sektorja pri 

prehodu na nizkoogljično gospodarstvo, odporno na podnebne spremembe, 
6. spodbujanje socialne vključenosti, zmanjševanja revščine in gospodarskega razvoja podeželskih 

območij. 
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Bistvene novosti v PRP 2014-2020 so naslednje: 

- delitve programa na posamezne osi ni več,  
- izvajalo se bo 13 ukrepov, nekateri izmed njih bodo razdeljeni v več podukrepov, 
- podnebne spremembe, skrb za okolje in inovacije bodo neločljiv element vseh ukrepov PRP 

2014-2020, 
- večja ciljna naravnanost kmetijsko-okoljskih podnebnih plačil in možnost individualnega izbora 

dodatnih zahtev, ki jih bo dodatno izvajal upravičenec, 
- ekološko kmetovanje postane samostojen ukrep, 
- ukrep Zgodnje upokojevanje kmetov se ukinja, 
- zagonska podpora za mlade kmete ne bo več povezana z lastniškim prevzemom, temveč z 

upravljanjem kmetijskega gospodarstva, 
- diverzifikacija v nekmetijske dejavnosti bo vezana na kmeta ali člana kmečkega gospodinjstva, 
- pri ukrepu Ustanovitev skupin proizvajalcev se le ta širi tudi na področje gozdarstva, 
- prvič se uvaja ukrep Dobro počutje živali, 
- prav tako se uvaja nov ukrep Sodelovanje, ki bo podpiral raznovrstne oblike sodelovanja, s ciljem 

lažjega premagovanja ekonomskih, okoljskih idr. omejitev, 
- pri ukrepih Leader bodo morali LAS-i v svojih razvojnih dokumentih opredeliti eno ali največ dve 

ključni tematski področji za razvoj območja. 
 
Ključna novost ukrepov LEADER je večji poudarek koncentraciji oziroma tematskemu 
osredotočenju sredstev (v okviru lokalne razvojne strategije naj bi se opredelili največ dve 
ključni tematski področji, ki naj bi jima sledili tudi projekti) ter večji naravnanosti v doseganje 
jasnih rezultatov, ki morajo izkazovati trajnost tudi po izteku podpor.   

 
V okviru delovanja LAS se bo poleg rednih nalog še naprej zagotavljala potrebna strokovna pomoč 
nosilcem Leader projektov, izvajale se bodo aktivnosti za pripravo nove lokalne razvojne strategije za 
razvojno obdobje 2014-2020, območje LAS se bo ponovno predstavilo na Pomurskem sejmu, pripravil in 
izdal se bo skupni časopis PoB, ki ga brezplačno prejmejo vsa gospodinjstva na območju LAS. 
 
Zaradi izteka programskega obdobja, v letu 2014 ne bo javnega poziva za nabor novih Leader projektov, 
temveč bodo vse aktivnosti usmerjene (poleg že naštetih) v pripravo nove Lokalne razvojne strategije ter 
ostalih aktivnosti z namenom čim boljše priprave na izvajanje programa Leader v razvojnem obdobju 
2014-2020.  
 

 

 

 

Šentjur, november 2013 


